
 

ESTRATTO VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 30 NOVEMBRE 2023   

 

Oggi 30 novembre 2023 alle ore 10.30 a seguito di regolare convocazione, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna presso 

la sede in Bologna, Piazza De’ Calderini n. 2, con possibilità di collegarsi in modalità remota 

mediante la piattaforma GoTo/Meeting, attivata dalla Segreteria dell’Ordine, per discutere e 

deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione verbale 13 novembre 2023. 

2. Variazioni capitoli di bilancio. 

3. Variazioni al Registro Praticanti. 

4. Esenzioni/Riduzioni formazione professionale continua. 

5. Comunicazioni del Presidente. 

6. Comunicazioni dei Consiglieri. 

La Presidente dell’ODCEC di Bologna, Dott. Enrica Piacquaddio, dopo aver dato atto e 

verificato l’identità di tutti i partecipanti e constatato che tutti i membri in collegamento sono 

in grado di intervenire alla riunione in tempo reale, garantendo la riservatezza della 

comunicazione audio-video, nonché di procedere, qualora necessario, alla visione di atti e/o 

di documenti attinenti alla riunione, ringrazia tutti i presenti per la partecipazione alla 

odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott.ssa Enrica Piacquaddio Presidente X  

Dott. Rag. Monica Mastropaolo Vice Presidente X   

Dott.ssa Claudia Spisni Segretario X   

Dott. Vittorio Melchionda Tesoriere X  

Dott. Roberto Baboro Consigliere Da remoto Uscito 

alle 11.00 

Dott. Roberto Batacchi Consigliere X  

Dott.ssa Anna Maria Bortolotti Consigliere Da remoto  

Dott.ssa Gaia Campione Taddei Consigliere Da remoto  

Dott.ssa Beatrice Conti  Consigliere Da remoto  

Dott. Giovanni Enrico Passarini Consigliere  X 

Dott. Giovanni Rocco di Torrepadula Consigliere  X 

Dott. Stefano Sorrentino Consigliere   

Dott. Luca Tommasini Consigliere Da remoto  

Dott. Luigi Turrini Consigliere X  

Dott.ssa Donatella Vitanza Consigliere X   

 



 

Assenti giustificati i Consiglieri Dott. Giovanni Rocco di Torrepadula e dott. Giovanni 

Enrico Passarini. 

 

Sono inoltre presenti, su invito del Consiglio, i Revisori  

 

REVISORE  CARICA Presente Assente 

Dott. Giornata Bartolini Presidente In presenza  

Dott. Annalisa Ghelfi Componente Da remoto  

Dott. Isabella Boselli  Componente   X 

 

Assume la presidenza della riunione la Presidente Enrica Piacquaddio e la funzione di 

Segretario Claudia Spisni. 

 

La Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto 

dall’articolo 13, comma 2, del D. Lgs 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine 

del giorno inviato per mail in data 28 novembre 2023. 

 

… omissis… 

 

5.Comunicazioni del Presidente. 

… omissis… 

 

La Presidente sottopone al consiglio la possibilità di acquistare una pagina del Carlino per 

gli auguri solo del nostro Ordine e di versare un contributo ad una Associazione benefica 

oppure partecipare alla campagna del Comune promossa per sostenere il restauro della torre 

Garisenda. La Presidente segnala inoltre che il consigliere Giovanni Rocco di Torrepadula 

nel prossimo consiglio presenterà un progetto di collaborazione con il Comune di Bologna 

per spiegare ai cittadini l’Art Bonus.  

Dopo una breve discussione, la maggioranza dei consiglieri concorda sulla scelta di versare 

un contributo per la ristrutturazione della torre Garisenda per un importo massimo di euro 

10.000. La segreteria verificherà le modalità per eseguire il versamento. 

Per contenere la spesa, lo spazio sul Carlino per gli auguri sarà ridotto a metà pagina.  

 

… omissis… 

 

Nessun altro chiedendo la parola, dopo aver ricordato che il prossimo consiglio è fissato 

per il giorno 18 dicembre 2023 alle ore 14.30 la seduta viene tolta alle ore 11,40. 

       IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Enrica Piacquaddio)                                               (Dott. Claudia Spisni)  

 

 

 

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine. 


